



**PRO CIKA**  
Cesta v BONOVEC 1  
1215 Medvode

## Spoštovani!

Odločili smo se, da za naše člane Združenja rejcev avtohtonega cikastega goveda v Sloveniji, organiziramo ekskurzijo v **Posočje, dne 1. 10. 2021**. S tem dopisom vam je poslan tudi program potovanja, ki smo ga sestavili na Združenju. Če se odločite za ekskurzijo, vas naprošam, da **do srede, 29. 9. potrdite svojo udeležbo**. V času potovanja bo organizirana brezplačna malica za vse prisotne. V primeru premalo prijav ali zaostrovanja števila oseb v skupinah, ekskurzija odpade!

### **Program ekskurzije v POSOČJE, petek, 1.10.2021- prevoz Lešnik s.p.**

**6:00** odhod izpred **avtobusne postaje v Žalcu**, parkira se lahko pri Mercatorju,

**6:45** odhod pred **centrom za zaščito in reševanje Domžale (Količevo)**,

**7:15** odhod s parkirišča na **Dolgem mostu (Ljubljana)**.

**9:00 – 10:30** **Ogled vzrejališča mladih plemenskih bikov KGZS zavod Nova Gorica (Kromberk)**. V testu je tudi bik cikaste pasme, pričakujemo izredno mlečnost njegovih hčera.

**11:30 – 13:15** **Ogled sirarskega muzeja v Kobaridu ter degustacija mlečnih izdelkov mlekarne Planika.**

**14:00-16:30** **Kosilo na Turistični kmetiji Jelinčič (Soča).**

V kolikor nam bo čas dopuščal si bomo ogledali še naravne znamenitosti Posočja (Mala korita Soče, Velika korita Soče,...).

**Prihod v Ljubljano med 20:00 in 21:00 uro.**

Strošek prevoza ekskurzije in malice bo poravnalo Združenje rejcev avtohtonega cikastega goveda. **Del stroška: VSTOPNINA Z DEGUSTACIJO ter KOSILO (brez pijače) se bo poravnal na avtobusu 20 €/osebo.**


**Kontakt za prijavo: Anton Jamnik 031 462 243**

**Matjaž Hribar 031 378 786**

**Maske in dokazilo o izpolnjevanju enega od PCT pogojev je obvezno! S seboj je potrebno imeti QR kodo PCT (potrdilo, aplikacija)!**

Vljudno vabljeni!



  
Anton Jamnik, Matjaž Hribar  
predsednik združenja, strokovni tajnik



## Program ekskurzije v POSOČJE, (petek, 1.10.2021):

### VZREJALIŠČE MLADIH PLEMENSKIH BIKOV KGZS ZAVODU NOVA GORICA

V Vzrejališču v Novi Gorici vzrejajo rjave, črnobeke, limuzin in šarole bike predvsem za slovenske potrebe, pa tudi za trgovanje z drugimi članicami EU. Vsi vhlevljeni bikci so potomci bikovskih mater in elitnih očetov, ki v veliki večini izvirajo iz govedorejsko najrazvitejših držav sveta. Bikke mlečnih oz. kombiniranih pasem vhlevljajo pri starosti 4 - 5 mesecev, bikce mesnih pasem pa pri starosti 6 - 7 mesecev. Bikci mlečnih in kombiniranih pasem so v direktnem testu od 165. - 365. dneva starosti, bikci mesnih pasem pa od 240. - 365. dneva. Vsakih 28 dni bike tehtajo in merijo. Po končanem testu skupina strokovnjakov določi namembnost bikov na osnovi selekcijskega indeksa za prirast in mleko, zunanosti, teži in dnevnih prirastov v različnih obdobjih rasti. Biki najboljše kakovosti gredo na o semenjevalni center in so, kot mladi biki, vključeni v o semenjevanje (preizkus na potomcih), biki z napakami pa gredo v zakol. Okoli 45 % mladih bikov je prodanih za naravni pripust. **V TESTU SI BOMO OGLEDALI TUDI EDINEGA CIKASTEGA BIKA. PRI NJEGOVIH POTOMKAH PRIČAKUJEMO IZREDNO MLEČNOST.**

(vir: spletna stran KGZS Zavod Nova Gorica)

### SIRARSKI MUZEJ KOBARID

Za Posočje je značilna tisočletna tradicija in dediščina planinskega pašništva in sirarstva. Prve omembe planin zasledimo že v pisnih virih iz 12. in 13. stoletja. **Današnja Mlekarna Planika je nastala prav na osnovi te dediščine in ohranjene tradicije.** Zato so se v mlekarni odločili, da skupaj s Tolminskim muzejem postavijo zgodovinsko-etnološko zbirko OD PLANINE DO PLANIKE, tradicijo je v poletnem času mogoče videti na planinah v Posočju, vendar marsikomu ni dano, da bi se opravil tja, ali pa za to nima časa. Zato lahko obišče muzej. Tradicija na tukajšnjih planinah še živi. Planine se večinoma nahajajo v hribovitih predelih doline Soče nad 1.000 metrov nadmorske višine. V muzeju si obiskovalci med drugim lahko ogledamo **staro sirarno z ognjem pod kotlom** in arhivsko klet, kjer zorijo stare sire Tolmince. Na ogled je tudi **planinski stan z vso potrebno opremo za predelavo mleka v sir**, ki so jo in jo še danes uporabljajo na planinah Posočja.

(vir: SIRARSKI MUZEJ KOBARID)

### OGLED TURISTIČNE KMETIJE JELINČIČ; KORITA SOČE (KOSILO)

V kraju Soča, na poti iz Bovca proti Trenti, se v objemu narave nahaja turistična kmetija Jelinčič, kjer si lahko privoščite oddih in hkrati ob preizkušanju raznih dobrot poskrbite za polne želodčke. Zaradi odlične lokacije lahko oddih izkoristite za pohode ob smaragdni lepotici – reki Soči. Poleg sob in dveh apartmajev na turistični kmetiji, lahko v toplejših mesecih bivate tudi v domiselno urejenem kampu Jelinc znotraj kmetije. V sožitju z naravo vas bodo prebudili zvonci tropa ovac, ki hitijo na dnevno pašo. Poleg bovških ovac pri njih prebiva še veliko drugih domačih živali, kot so oslički, koze, pujsi, **krave CIKE**, kokoši, psi in mačke. V njihovi sirarni že več kot 20 let izdelujejo bovški ovčji sir po tradicionalnem receptu, starem preko 700 let, poleg tega pa še albuminsko skuto, mehke sire in sirne namaze – klasične in zeliščne, sir z zelišči in tradicionalni bovški sir »Trentar«. V ponudbi imajo tudi številne domače suhomesne izdelke, vse od salam, šunke, zaseke do klobas. Postrv z ovčjim sirom je njihova hišna specialiteta. Ne manjkajo niti tradicionalne lokalne specialitete ter domač kruh.

(Vir: spletna stran; predstavitev turistične kmetije Jelinčič)



Anton Jamnik, Matjaž Hribar  
predsednik združenja, strokovni tajnik